
《法语阅读》第一册第十一课补充阅读

Texte 1 :

Qui gagne le plus dans la vie politique?

Les élections régionales de 2010 sont remportées par la gauche qui gagne

21 des 22 régions métropolitaines. Cela est principalement dû à un retour du

Front national qui réalise 11,4% des suffrages et s’est maintenu dans douze

régions. Les élections cantonales de 2011 sont aussi gagnées par la gauche qui

totalise 49% des voix. L’UMP est la grande perdante de cette élection,

puisqu’elle ne représente que 17% des voix. Le Front national, quant à lui

poursuit son ascension et réalise 15% des voix. Désormais, tous les regards

sont portés vers l’élection présidentielle de 2012.

Aux élections sénatoriales de 2011, alors que le Sénat est désormais

renouvelé de moitié, la gauche progresse de vingt-cinq sièges, et détient

désormais la majorité absolue à la haute assemblée, avec 177 sénateurs

contre 171 à la droite.

Le premier tour de l’élection présidentielle de 2012 voit le candidat PS

François Hollande arriver en tête devant le président sortant Nicolas Sarkozy;

les observateurs notent également les 18% de la candidate FN Marine Le Pen,

qui maintient son parti comme troisième force politique nationale. Au second

tour, François Hollande l’emporte sur Nicolas Sarkozy, par 51,6%. Le 17 juin

suivant, à la suite des élections législatives, le Parti socialiste devient

majoritaire à l’Assemblée nationale. Ainsi, pour la première fois sous la Ve



République la gauche est majoritaire dans toutes les institutions.
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Choisissez la bonne réponse:

1. Laquelle des affirmations suivantes est vraie?

A. L’UMP est la grande perdante de la campagne présidentielle.

B. Le Front national réalise 11,4% des voix dans les élections cantonales de

2011.

C. L’Ascension du Front national contribue beaucoup à la victoire de la gauche

en 2010.

D. Les scrutins remportés par le Front national contribue beaucoup à la

victoire de la gauche en 2010.

2. D’après le texte, au premier tour de l’élection présidentielle de 2012,

_______

A. La candidate de la droite PS obtient 18% des voix.

B. L’extrême-droite de la gauche FN obtient 18% des voix.

C. Les candidats de la droite obtient plus de voix que la gauche.

D. Les candidats de la gauche obtient moins de voix que la droite.

3. En France, dès le 17 juin2012, _________________

A. La droite est perdante au 2e tour de l’élection providentielle.

B. La gauche a obtenu 51,6% de voix au 2e tour de l’élection providentielle.

C. La gauche l’a emporté sur la droite aux élections de toutes les institutions



de l’Etat français.

D. La gauche l’a emporté sur la droite aux élections de toutes les institutions

de l’Etat français.

4. Nicolas Sarkozy est _______________

A. de la gauche B. de la droite

C. de l’extrême-gauche D. de l’extrême-droite

5. Après ____, le FN Marine le Pen, qui maintient son parti comme troisième

force politique nationale.

A. L’UDF et l’UMP B. L’UMP et le PS

C. Les Verts et le PS D. Le PS et l’UDF

Texte 2:

Hollande: Chacun a sa difficulté dans la vie privée

François Hollande a esquivé la question que tout le monde attendait, lors

de la conférence de presse, mardi 14 janvier. Lorsque le premier journaliste,

Alain Barluet, président de l’Association de la presse présidentielle, lui a

demandé si Valérie Trierweiler était 《toujours la première dame de France》,

François Hollande a rétorqué: 《Les affaires privées se traitent en privé, dans

une intimité respectueuse de chacun. Ce n’est donc ni le lieu ni le moment de

le faire.》

《Je comprends votre question et je suis sûr que vous comprendrez ma

réponse. Chacun dans sa vie peut traverser des épreuves. C’est notre cas (...)

Mais si je ne répondrai à aucune question sur ce sujet aujourd’hui, je le ferai



avant le rendez-vous avec Barack Obama, le 11 février à Washington.》

B. À propos des éventuelles suites juriciaires données à la publication de

l’enquête sur sa vie privée dans le magazine Closer, M. Hollande a expliqué

qu’il ne réclamait 《Aucune modification de législation. Je suis contre les lois

de circonstance. Il y a des tribunaux qui peuvent sanctionner des abus.》 Il a

cependant fait état d《une “indignation totale》 à l’égard du magazine.

《Mais je suis président, et donc protégé par une immunité. On ne peut

pas m’attaquer: puis-je attaquer les autres? C’est une question de principes(...)

Mais si je me retiens, c’est pour qu’il n’y ait pas deux poids, deux mesures.

Mon indignation est totale.》

Sur la question de sa sécurité, posée notamment par le chef des députés

UMP à l’Assemblée nationale, Christian Jacob, le président a rappelé que

《 partout, et à tout moment, il était protégé, que personne ne s’inquiète

là-dessus.》 Et pour Claude Bartolone, président de l’Assemblée nationale, le

président a bien répondu à cette question, et a fixé lui-même des échéances.
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Questions de compréhension:

1. Comment François Hollande a évité la question sensible?
2. Quel est le sous-entendu de la réponse de Hollande “Aucune modification de
législation, je suis contre les lois de circonstance, il y a des tribunaux qui peuvent
sanctionner des abus.”?


